

μεις ερευνας και διοίκησης.

6. (2) Η Ε.Α.Γ.Ε. καταρτίζει κατάλογο ελληνικών επιστημονικών περιδικίων και περιδικίων διεθνούς κυκλοφορίας με σύστημα κριτών, τα αξιολογεί και τα κατατάσσει με κριτήρια την αποδοχή τους από τη διεθνή επιστημονική κοινότητα, ως προς το κύρος, την πρωτοτυπία και το θεμελιώδες των δημοσιεύσεων που περιέχουν.

(β) Συντάσσει επίσης κατάλογο διεθνών συνεδρίων με πρακτικά και σύστημα κριτών, στα οποία παρουσιάζει έργα ερευνας και έμφαση στα πρακτικά θεωρείται ισοδύναμη με δημοσίευση.

(γ) Για τη σύνταξη των καταλόγων των εδαφίων (α) και (β), η Ε.Α.Γ.Ε. ζητά τη γνώμη του Δ.Ε.Π. των Α.Ε.Ι.

(δ) Για επιστημονικούς κλάδους, στους οποίους ή έρευνα και το αντίστοιχο συγγραφικό έργο έχει κύρια έθνικα χαρακτηριστικά, που δεν επιτρέπει δημοσίευση σε περιοδικό διεθνούς κυκλοφορίας, η Ε.Α.Γ.Ε. καθορίζει κριτήρια για την αξιολόγηση της πρωτοτυπίας δημοσιεύσεων παρόμοιου περιεχομένου.

(ε) Οι κατάλογοι των εδαφίων (α) και (β) καθώς και τα κριτήρια του εδαφίου (δ) ενημερώνονται συνεχώς και δημοσιεύονται από την Ε.Α.Γ.Ε. σε ειδικό δελτίο.

7. Η Ε.Α.Γ.Ε. καθορίζει την ιδιότητα των Α.Ε.Ι. του εξωτερικού με τα Α.Ε.Ι. της χώρας και χορηγεί πιστοποιητικά ιδιότητας τίτλων σπουδών.

8. Το έργο της Ε.Α.Γ.Ε. διευθύνεται από Πρόεδρο που εκλέγεται από τα μέλη της για περίοδο δύο χρόνων.

9. Η Ε.Α.Γ.Ε. συντάσσει εσωτερικό κανονισμό οργάνωσης και λειτουργίας που δημοσιεύεται στην "Εφημερίδα της Κυβερνήσεως". Στον κανονισμό αυτό καθορίζονται και οι διαδικασίες αναμόνωσης, σχεδιασμού και επίλεξης της έρευνας μέσα στα πλαίσια των αποφάσεων του Ε.Σ.Α.Π., καθώς και οι διαδικασίες για την αξιολόγηση και κρίση του Δ.Ε.Π. των Α.Ε.Ι. σύμφωνα με το νόμο αυτό.

\*Άρθρο 5.

Εθνικό Συμβούλιο Ανώτατης Παιδείας.

1. Ίδρύεται Εθνικό Συμβούλιο Ανώτατης Παιδείας (Ε.Σ.Α.Π.) που εισηγείται στην Κυβέρνηση θέματα ανώτατης εκπαίδευσης και ιδίως:

α) Για την ίδρυση, καθάρηση, συγχώνευση, καθώς και την οργάνωση και λειτουργία Α.Ε.Ι., Σχολών ή Τμημάτων.

β) Για τον επαγγελματικό προσανατολισμό και την αξιοποίηση του επιστημονικού δυναμικού της χώρας. Στα πλαίσια αυτά εισηγείται και σχετικά με τον άρδωτο των εισακτέων στα Α.Ε.Ι.

γ) Για την κατανομή των πιστώσεων και την ίδρυση θέτων προσωπικού κάθε κατηγορίας στα Α.Ε.Ι.

δ) Για τον καθορισμό των βασικών κατευθύνσεων της εκπαιδευτικής έρευνας σύμφωνα με το αναπτυξιακό πρόγραμμα της Κυβερνήσεως, τόσο σε εθνικό, όσο και σε περιφερειακό επίπεδο.

ε) Για θέματα σχετικά με μεταγραφές φοιτητών και έγγραφες πτυχίσεων για άπαιτητη και άλλου πτυχίου.

στ) Για το συντονισμό της δραστηριότητας των Α.Ε.Ι. στα πλαίσια των προγραμμάτων συνεχίζουσας εκπαίδευσης και διαρκούς επιμόρφωσης.

2. Το Ε.Σ.Α.Π. αποτελείται από:

α) Έναν εκπρόσωπο του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και

Θρησκευμάτων που είναι και Πρόεδρος του.

β) Έναν εκπρόσωπο του Υπουργείου Συντονισμού.

γ) Έναν εκπρόσωπο του Υπουργείου Οικονομικών.

δ) Τον Πρόεδρο της Εθνικής Ακαδημίας Γραμμάτων και Επιστημών.

ε) Από έναν εκπρόσωπο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, της Βιομηχανικής Έπιτροπής των Επαγγελματιών Σολών Ελλάδας και του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, που όρίζεται από τους αντίστοιχους φορείς.

ς) Έως Πρωτόδικων όλων των Α.Ε.Ι.

ζ) Πέντε εκπροσώπους της Εθνικής Φοιτητικής Ένωσης Ελλάδας.

η) Από έναν εκπρόσωπο κάθε κόμματος που αντιπροσωπεύεται στη Βουλή και που αναγνωρίζεται κατά τον κανονισμό της ως κόμμα.

θ) Από έναν εκπρόσωπο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης από όλες τις περιφέρειες της χώρας όπου έδρασε Α.Ε.Ι. ή είναι εγκατεστημένη Σχολή ή Τμήμα, ο οποίος όρίζεται από την Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδας.

ι) Από έναν εκπρόσωπο της Ομοσπονδίας Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης και της Διδακταλικής Ομοσπονδίας Ελλάδας, που όρίζεται από τις ίδιες.

ια) Έναν κοινό εκπρόσωπο της Ελληνικής Μαθηματικής Έπιτροπής, της Ένωσης Ελλήνων Φυσικών, της Ένωσης Ελλήνων Χημικών και της Πανελληνίας Ένωσης Βιολόγων. Επίσης έναν εκπρόσωπο του Εκπαιδευτηρίου Επιστημών Τεχνών.

ιβ) Έναν εκπρόσωπο της Γενικής Συνομοσπονδίας Έργατών Ελλάδας, της ΠΑΣΕΒΕΣ, του Επαγγελματικού και Βιοτεχνικού Εκπαιδευτηρίου και του Εμπορικού και Βιομηχανικού Εκπαιδευτηρίου Αθηνών.

3. Άλλαγή της σύνθεσης του Ε.Σ.Α.Π. είναι δυνατή με Π.Δ. που εκδίδεται με πρόταση του Υπουργικού Συμβουλίου ύστερα από γνώμη του Ε.Σ.Α.Π.

4. Την είδηση του συντονισμού της λειτουργίας και των δραστηριοτήτων του Ε.Σ.Α.Π., καθώς και της επίλεξης των αποφάσεων του έχει η Προμηθευτική του που αποτελείται από τα ακόλουθα μέλη:

Τον Υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων ή τον εκπρόσωπό του.

Τον Πρόεδρο της Ε.Α.Γ.Ε.

Έναν Πρωτόδικον Α.Ε.Ι. που όρίζεται από το σύνολο των Πρωτόδικων όλων των Α.Ε.Ι. για ένα χρόνο.

Έναν εκπρόσωπο της Ε.Φ.Ε.Ε.

Έναν εκπρόσωπο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδας, από αυτούς που μετέχουν στο Ε.Σ.Α.Π.

5. Η διοικητική μέριμνα για τη λειτουργία του Ε.Σ.Α.Π. και της Προμηθευτικής του ανήκει στο Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων.

6. Με Προεδρικό Διάταγμα που προτείνει ο Υπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων καταρτίζεται ανωνυμικός λειτουργίας του Ε.Σ.Α.Π.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ'

ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΤΩΝ Α.Ε.Ι.

\*Άρθρο 6.

Γενικές διατάξεις.

1. Τα Α.Ε.Ι. αποτελούνται από Σχολές, Οι Σχολές κα-